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Θέμα: Χορήγηση αναρρωτικών αδειών από Μονάδα Υγείας ΕΟΠΠΥ 

Ηρακλείου. 

Ηράκλειο, 30-04-2013 

 Κύριοι,  

 Σχετικά με την πρακτική που ακολουθεί η Μονάδα Υγείας ΕΟΠΠΥ 

Ηρακλείου όσον αφορά τις γνωματεύσεις για την χορήγηση ολιγοήμερων 

αναρρωτικών αδειών μεταξύ πιστοποιημένων και συμβεβλημένων με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ 

ιατρών θα ήθελα να σας παραθέσω τα εξής: 

 Σύμφωνα με το αρθ. 5 του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας (3418/2005) «Τα 

ιατρικά πιστοποιητικά και οι ιατρικές γνωματεύσεις, καθώς και οι ιατρικές συνταγές 

που εκδίδονται κατά τους νόμιμους τύπους, έχουν το ίδιο κύρος και την ίδια νομική 

ισχύ ως προς τις νόμιμες χρήσεις και ενώπιον όλων των αρχών και υπηρεσιών, 

ανεξάρτητα από το αν εκδίδονται από ιατρούς που υπηρετούν σε Ν.Π.Δ.Δ. ή Ν.Π.Ι.Δ. 

ή ιδιώτες ιατρούς. Σε κάθε περίπτωση, τα εκδιδόμενα πιστοποιητικά και οι 

εκδιδόμενες γνωματεύσεις αφορούν αποκλειστικά στο γνωστικό αντικείμενο της 

ειδικότητας κάθε ιατρού.» Η διάταξη που προέβλεπε την εξακολούθηση της ισχύος 

ειδικότερων ρυθμίσεων καταργήθηκε με την παρ. 2 αρθ. 6 Ν3627/2007. Κατά 

συνέπεια η οποιαδήποτε επιπλέον προϋπόθεση για την χορήγηση ολιγοήμερης 

αναρρωτικής άδειας, τίθεται κατά παράβαση του νόμου. 

 Κατά συνέπεια θα ήταν σκόπιμο να αποσταλεί μια εξώδικη δήλωση – 

διαμαρτυρία – πρόσκληση στο Διευθυντή της Υγειονομικής Υπηρεσίας ΙΚΑ 

Ηρακλείου, η οποία θα κοινοποιηθεί και στη Διοίκηση του ΕΟΠΠΥ και η οποία θα 

τάσσει συγκεκριμένη προθεσμία προκειμένου να σταματήσουν τη συγκεκριμένη 

πρακτική. Μετά την πάροδο της προθεσμίας ο Σύλλογος μπορεί να προχωρήσει σε 

μηνυτήρια αναφορά κατά παντός υπευθύνου για παράβαση καθήκοντος, σύμφωνα με 

όσο ο νόμος ορίζει. Να σημειωθεί ότι η εξώδικη δήλωση δεν απαιτεί προϋπόθεση για 

την οποιαδήποτε ενέργεια, την συστήνω όμως ως μια μορφή πίεση, καθώς θα 

γνωστοποιεί επίσημα την κατάσταση που επικρατεί και στη Διοίκηση του ΕΟΠΠΥ, η 

οποία, ωστόσο, δεν έχει τη βαρύτητα της ποινικής δίωξης. 

 Για οποιαδήποτε διευκρίνιση είμαι στη διάθεση σας. 

Με εκτίμηση 

Όλια Φορτσάκη 



 


